Funcoes

Il Considere os conjuntos A = {1, d, 3} e B ={-3, -2, e}. Sabendo que os pontos destacados no plano
cartesiano abaixo sdo a representacao de A x B, determine o valorde dee.
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Identifique qual ou quais dos graficos a seguir podem representar uma funcéo.
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Considere a funcao polinomial do 2° grau dada pela lei f(x) = px* + x - 6, em que p € IR*.

a) Qual deve ser o valor de p para que o grafico dessa funcdo seja uma parabola com a
concavidade voltada para baixo?

b) Sabendo que f(-1) = - 6, determine o valor de p.

O piso de um galpao sera ladrilhado. Ele esta representado na figura a seguir com suas medidas

indicadas.
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a) Escreva uma lei matematica A, em funcao de x, que 1

forneca a quantidade necessaria de metros quadrados N Aom,

. . . ~ A . I: h
de ladrilho para cobrir o piso do galpao. <410 10m
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b) Calcule agora quantos metros quadrados de ladrilho

serao usados para cobrir todo o piso desse galpdao em S 41

cada caso: * o >

> para x = 20 metros;
> para X = 25 metros.



Funcoes

Cada plano cartesiano a seguir representa uma funcao; observe-as.

Grafico da fungdo f Grafico da fungdo g Grafico da fungdo h
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Analise os graficos e complete as frases, classificando as fun¢des em crescente, decrescente ou
constante.

a) A funcédo f é uma funcéo

b) A funcao g é classificada como uma funcéo

¢) Na funcéo h, independentemente do valor do , @ imagem sera sempre a
mesma. Logo, essa fungdo é

A1 0O gréfico abaixo apresenta a quantidade de certa tinta necesséria para pintar uma superficie de
acordo com o tamanho da superficie, em metros quadrados.

Com base nos dados apresentados no grafico, resolva.
Relagdo entre a superficie pintada e a

quantidade de litros de tinta (rendimento) .
a) Quantos metros quadrados podem ser pintados com 2

Superficie pintada litros dessa tinta?
(em mz)
7 b) Para pintar uma superficie com 9 m?, quantos litros de

o <]

tinta serdo necessarios?
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¢) O grafico pode representar uma fungdo? Essa funcao seria
crescente ou decrescente?
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d) Analisando a situacdo e o grafico, escreva uma lei
matematica que forneca o tamanho da superficie que

1 pode ser pintada (representada por S) em funcdo do
-1 ] IR X numero de litros de tinta.
-1 Quantidade de
tinta (em litros) e) Usando a lei matematica escrita no item anterior,

determine quantos metros quadrados podem ser
pintados com 1 litro de tinta.



Fungoes

Cada figura a seguir representa parte do grafico de uma funcdo quadratica.
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Para cada uma das funcdes, dé o sinal do coeficiente a e do discriminante A.

IR O gréfico a seguir é a representacao de uma funcéo .
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Com os dados do grafico, responda:
a) Qual é o ponto de minimo dessa fun¢do no intervalo considerado no grafico?
b) Qual é o valor maximo que essa funcao assume no intervalo considerado no grafico?

¢) Em quais intervalos essa funcdo é crescente?

IR Considere a funcao f, dada pela lei f(x) = -2x, cujo dominio é o conjunto D = {—l‘ 0; 1; 2,3 4,5} eo
contradominio IR, resolva. 2

a) Escreva o conjunto imagem dessa funcao.

b) A representacao grafica dessa funcao em um plano cartesiano é uma reta ou um conjunto de
pontos?

Construa o grafico das seguintes funcgdes reais.

a) f(x)=x+3 b) gx) =x*+2
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Respostas

BN d=2ee=-1

Os gréficos b e c.

a) O valor de p deve ser menor que zero. b)p=1

a) A (x) =30x + 100 b) A (20) = 700 e A(25) = 850

a) A funcdo fé uma funcao crescente.
b) A funcao g é classificada como uma funcao decrescente.
¢) Na fungéo h, independentemente do valor do dominio, aimagem serd sempre a mesma.
Logo, essa funcdo é constante.

a) Podem ser pintados 3 m*.

b) Serdo necessarios 6 litros. .

¢) Sim, representaria o grafico de uma funcao crescente.

d) S(x) = 1,5x, em que x representa a quantidade de tinta em litros.
e) Com um litro de tinta, é possivel pintar 1,5 m°.

a)a>0eA=0 b)a<0eA>0

ca>0eA<0 d)a<0eA=0

EN a) O ponto de minimo é (7,2).
b) O valor maximo que essa funcdo assume é 7.
c) Afuncéo é crescente para7 <x< 11e20<x < 24.

n a) Im(f)={_1ol _81 _61 _41 _11 OI 2}
b) A representacao grafica € um conjunto de pontos.
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Respostas

a)f(x)=x+3 b) g(x) =x>+2




